

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD



FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL 23 NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 24-48
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 1

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGTELENSÉG-
SEL EGYÜTT 1 ÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM ÁRA HÉTFŐZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

Debrecen, 1933. december 16.

Szombat

XXXVII. évfolyam 265. szám

Féláru szelvény a Vigszínház moziban

Uj célok felé

(mars) Kétségtelen, hogy a tisztviselő-társadalom súlyos áldozatra kényszerült az új nyugdíj-javaslatlalt, amelynek vitájával túlhaladott dolog foglalkozni már. Ebből a vitából azonban kicseng egy érdekes megállapítás, figyelmeztetés a jövőre, meglátása egy régi bajnak, a magyar közszellem súlyos betegségeinek. Amikor ugyanis mindenkinek fáj, hogy a többi osztályokkal együtt a tisztviselő-társadalmat is újabb áldozatok sújtják, lehetetlen észre nem venni Imrédy pénzügyminiszterrel együtt azt a beteges állapotot, amely mániákusan, csökönyösen úzi a magyar társadalmat a tisztviselői pálya, a hivatali íróasztal, az állami bíró felé. Pedig ezek az újabb és egyre gyakrabban ismétlődő áldozatok, a nyugdíjajavaslattal kapcsolatban elhangzott panaszok hovatovább világossá teszik, hogy a tisztviselői pálya már nem az az élethivatás, amely felé túlságos hévvel érdemes áradni, tolongni.

Ugyanakkor, mikor felhangzik a sok-sok jogos tisztviselő-panasz, amikor egyre nehezebbé válik a tisztviselők helyzete, azt kell látni, hogy a fiatalabb generáció — érteve alatta azt a részt, amelynek talán módja, alkalmá volna más elhelyezkedésre is, — szinte patológiánál is inkább az életben, a harcokban küzdő, alkotni tudó egész embernek, akiben van kezdeményező erő, van önállóság, talán sokkal nagyobbak a lehetőségei, mint valamelyik állami, vagy városi büroban, ahol csak nagy lassan lehet előre baktatni a fizetést osztályok, fokozatok utvesztőjében és a magyar társadalom mégis inkább vállalja ezt a kockázatot nélküli jövőtelenséget, mint a másik korlátlan karriert, nagyobb jövedelmet biztosító szabad életet. S itt, ezen a ponton lehet megtalálni a tömördeket nemzeti baj okainak egy részét. Abban a körülményben, hogy a magyar közgazdasági életet, bankokat, kereskedelmi vállalatokat, sajtót aránytalanul nagy számban szállották meg a zsidók, jelentős szerepe van annak a mentálitásnak, amely a nyugdíjas állások felé irányította a fiatalokat, ahelyett, hogy a magyar fajta kiválóságai felverte az élet első vonalában próbált volna megütözni az idegen invázióval. Zsidókérdés kétségtelenül lenne még így is, de semmi esetre sem volna ennyire égető, akut, ha a múlt század nagy gazdasági fellődése idején a magyarság kevesebb félmélet mutatott volna a szabadpályák iránt.

Most azután mintha a múlt és jövő minden kísérteties megérzése borzongana a hátunkon, mikor a pénzügyminiszter megállapítja: „Fáradt nemzet az, mely a nyugdíjat, a nyugalmat szereti, mert az egészséges nemzet a küzdelmet keresi”. Kétségtelen ugyanis, hogy a nemzeti társadalom bizonyos fáradtságát jelenti, mikor még ma is jobban vágyakozik egy rosszul fizetett tisztviselői állás és jól futtató büro, mint a nagyobb lehetőségeket nyújtó szabad foglalkozások után, melyekből talán ki lehet csöpögni egyik napról a másikra, de amelyekben tehetős embernek — kis szerencsével, — egyszerre lehet ugrani három-négy fizetési fokozatot is. Ma persze a bürokon kívül sem rózsás az élet, sőt talán rosszabb, bizonytalanabb, mint odahent, de a magyar jövőt, a nemzeti társadalom vágyait az intelligencia céljait mégsem lehet beállítani arra az eshetőségre, hogy a nyomor, a gazdasági válság mind-

örökre tart. Jönni fog jobb világ, kedvezőbb konjunktúra s addig úgy kell nevelni társadalmat, ifjúságot, hogy megváltozzék az a gondolatvilág is, amelyben ma él. A jövő nem az eltartott, a

fizetési szabványok, szükre korlátozott lehetőségek közé szorított egzisztenciáé, hanem a független, termelő, alkotó önálló emberé. Ez talán bizonytalanabb, de hősi, nehezebb hivatás, végeredményben

azonban egyedüli választás a fiatalok számára, ha magukat és osztályukat, vele pedig az egész nemzetet jobb körülmények közé, magasabb életmórra akarják emelni.

Anyagyilkos fia ellen vallott Zemplén műegyetemi tanár

Részleteiben is elfogadta a Ház a nyugdíjtörvény javaslatot

Tudósítás a Függetlenségben

Hajdúvármegye területén biztosítva vannak a téli inségakció feltételei

A vármegye közgyűlése Bethlen István gróf és Eckhardt Tibor iránt hálájának adott kifejezést angliai utjuk alkalmából

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt fél 10 órai kezdettel tartotta téli közgyűlését báró Vay László főispán elnöklésével.

Az alispáni jelentés

Az ülés megnyitása után dr. Nagy Sándor aljegyző ismertette az alispáni jelentést, amely hálásan emlékezik meg gróf Bethlen Istvánnak és dr. Eckhardt Tibornak a revízió érdekében kifejtett agilis szerepléséről. A közgyűlés tagjai úgy Bethlent, mint Eckhardot lelkes ünnepséssel részesítették.

Az alispán jelentése ezután ismerteti a hetven éves Herceg Ferenc köszönő levelét, amelyet a vármegye üdvözlésével kapcsolatban intézett a törvényhatósághoz. A jelentés hangsúlyozza, hogy Hajdúvármegyében a népmozgalom nem hanyatlott. Járványos betegségek csak szórványosan léptek fel s a rendkívüli veszedelemmel fenyegető kiütéses tifuszt megfelelő óvintézkedések fogantatása által sikerült elfojtani.

A vármegye gazdasági tanfolyamot létesített Püspökladányban, amely ötműszi Geréby Pál vezetésével nagy sikerrel folyik.

Megérteik a tanítók segélyét

Az alispáni jelentés rámutat arra az örömdetes körülményre, hogy Hajdúvármegye területén az 1933-34 évi az inségakció előfeltételei biztosítva vannak.

A minden részletre kiterjedő jelentés után Bélték Lajos szólalt fel, aki hangzottatta, hogy a felekezeti iskolák tanítóit nem kapják ki fizetésüket s ezért a kormánytól meg kell sürgetni az iskolai segélyek kiutalását.

Báró Vay László főispán megjegyezte, hogy a tárgysorozat keretében szerepel Szabolcs és Ungvármegyének az iskola fenntartó egyházak állami segélyezése érdekében hozott és pártolást végett megküldött határozata. Ennek folytán a közgyűlés Bélték Lajos javaslatával együtt ennél a pontnál döntötte el, hogy a segé-

lyek kiutalása végzett feliratot intéz a kormányhoz.

40.000 pengő utéplésre

A közgyűlés megszavazta a társ-törvényhatóságok pártolást végett megküldött határozatait. Így Baranya, Komárom, Esztergom, Győr, Moson és Pozsony vármegyék új közti törvény megalkotását sürgetik. Egyhangú lelkesedéssel járultak hozzá a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara memorandumához, Biharvármegyének a karteibe tömörült gyárak tulajdosaival szemben hozott határozatához és más közérdekű gazdasági természetű felrakatokhoz.

Az egyes javaslatokat dr. Uzonyi Barnab. főjegyző, dr. Ezyed János szolgabíró és dr. Nagy Sándor aljegyző referálták.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a kereskedelemügyi miniszter negyvenezer pengőt utalt ki utéplési célokra a transzfer-kölcsönből. Ennek részletes hovatord-

tásáról az alispán később tesz előterjesztést.

A törvényhatósági utalvány átutató bevételeinek jövő évi gyümölcsöző elhelyezésével kapcsolatban a közgyűlés elfogadta az alispáni javaslatot. A kijelölt bizottságban megüresedett két rendes és egy pótagot választottak meg ezután ötös szavazással, majd a szokásosan megüresedett öt közigazgatási bizottsági tagsági helyet Csohány Endrével, dr. Czeglédy Mihállyal, dr. Ludány Miklóssal, dr. Hadházy Zsigmonddal és Csapó Zsigmonddal töltötték be.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy dr. Jóna Mátyás vármegyei fogalmazót a debreceni központi írvászekhez helyezték át, míg helyére a püspökladányi főszolgabíróhoz dr. Uray Sándor közigazgatási gyakornok kerül s mindkettőjüket felhatalmazták a kiliágási tárgyalások bñálló vitelére.

A közgyűlés báró Vay László főispán záró szavaival félben 12 óra előtt ért véget.

Debrecen város külön telepet rendezett be a munkanélküli asztalosok számára

Dr. Vásáry István polgármester a munkanélküli asztalosmesterek és munkások megsegítése érdekében rendkívül nagy fontosságú akciót szervezett meg, amely szociális szempontból mintaképű szolgálhat a szociális segítések terén. A polgármester ugyanis a Margit-fürdő mellett, a Fürdő utca 5. szám alatt egy helyiséget bérelt ki, hogy a munkanélküli asztalosok kölcsönadott szerszámokkal megkezdhesék a munkát. Az elmúlt napon huszonöt szakmunkás, köztük igen sok mester állott munkába, a közeljövőben pedig százhetvenöt asztalos jut ezen a helyen kenyérhez. A munkásokat Kozma A. Lajos vezeti s fejenként egyelőre tíz-tíz pengőt keresnek hetenként. Jelenleg egy 560 pengő értékű munkán, a víztorony körüli üvegfal felállításán dolgoznak. Az akció

megszervezése, amelyben Bessenyei Gyula asztalosmester járt elől, fáradhatatlan agilitással, óriási segítséget jelent az arra rászorulóknak. Itt emlíjük meg, hogy a Fürdő-utcai telepen nemcsak közmunkákat, de magán-megrendeléseket is vállalnak.

Tegnap délelőtt a telepet dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok, Bessenyei Gyula asztalosmester, Váry-Szabó Tibor, Kovács Lajos főmérnökök és Zeller Ede ipartestületi alelnök tekintették meg s a látottak felett a legnagyobb meglepedésüknek adták kifejezést. Az akció sikerét ékesen dokumentálja, hogy igen sok debreceni kereskedő ingyen ajánlott fel nagymennyiségű fa-, vas-, festék stb. anyagot a telepen dolgozó asztalosoknak.

Az összes férfi

divat árukban

specialisan olcsó

WERNER, Piac-utca 72.



ISTENTISZTELETEK

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Kovács József. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Lencz G. Sándor, délelőtt 11 órakor Leventéék istentisztelete. Prédikál Urav Sándor, ágendázik Mezey Béla, délután 5 órakor vallásos estély, Szele Miklós, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baia Mihály, délután 5 órakor dr. Ilves Endre. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc, délután 3 órakor Magyar Bertalan. Ispoltáji templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Dezső, délután 5 órakor Mezey Béla. Homokkertenben délelőtt 10 órakor Kozlovics Kiss László, délután 3 órakor Farkas Miklós th. Nyúlastelepen délelőtt 10 órakor Tóth Sándor. Csanókerben délelőtt 10 órakor Halász András, délután 3 órakor Halász Andor th. Horthy-közkörszékben délelőtt 10 órakor Siposs Imre. Bánkon délelőtt 10 órakor dr. Ilves Endre. Alvinczy-utca délután 3 órakor Váry László th. Kerektelepen délután 3 órakor Négyessy Bertalan th. Tégeláskerten délután 3 órakor Tamás Ferenc th. Wolaffka-telepen délután 3 órakor Kalas Ferenc. Nyúlason délelőtt 10 órakor Murányi Árpád th. Sámsoni-utcai iskolában délután 4 órakor Nagy Benke Tibor. Dóczy imre-utca délelőtt 10 órakor dr. Danosházy Sándor.

Advent délutáni istentiszteletek a Nagytemplomban

December 18. Hétfőn délután 5 órakor Ezs. IX. r. 1-6 v. Kalas Ferenc. Kedd délután 5 órakor Ezs. XI. r. 1-9 v. Magyar Bertalan. Szerda délután 5 órakor Ezs. XL. 1-5 v. Mezey Béla. Csütörtök délután 5 órakor Máté III. r. 1-6 v. Siposs Imre. Péntek délután 5 órakor Máté III. r. 7-12 v. Benke Tibor. Szombat délután 5 órakor János Jel. III. r. 19-20 v. Kiss Antal Jenő. Vasárnap délután 5 órakor János Jel. XXII. r. 16-17 v. dr. Lencz G. Sándor.

Árpádtéri templomban december 18-23. napján minden délután 5 órai kezdettel Bibliamagyarázatos istentisztelet tartatik. Ielkészi szolgálásokat végzik hétfőn: vitéz Szabó Endre; kedden Siposs Imre; szerdán Tóth Sándor; csütörtökön Magyar Bertalan; pénteken Márki Kálmán; szombaton Benke Tibor.

Téglavéti ovodában advent uroló hetén mindennap délután 6 órakor bibliamagyarázatos tanácsok: hétfőn Magyar Bertalan, kedden Tóth Sándor, szerdán dr. Lencz G. Sándor, csütörtökön Benke Tibor, pénteken Mezey Béla, szombaton Siposs Imre.

Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete december 19-én, kedden délelőtt 10 órakor a Kollégium dísztermében osztja ki szeretet adományait 200 iskolás gyermeknek. Az ünnepélyes kiosztáson beszédet mond dr. Baltazar Dezső püspök. A kiosztás után az iskolás gyermekek megvendégelése következik a Fűvészkeri-utcai elemi iskola tantermében.

A görögkatedrális róm. kath. templomban
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Pann Gyula szentszéki tanácsos tartja. — Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vespérnye, utána szentbeszéd és szentségimádás.

Az evangélikus templomban
vasárnap délelőtt 9 órakor közepiskolai tanulók evangélikus énekórája és exhortáció. — Délelőtt 10 órakor istentisztelet, prédikál Pass László lelkész. — Este 6 órakor istentisztelet, prédikál Pass László lelkész.

A „Korona” asztaltársaság karácsonyi felruházási ünnepélye

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
A „Korona” asztaltársaság, amely már hosszú évek óta fejt ki áldásos és emberbarát tevékenységet, ebben az évben is szép karácsonyi felruházási ünnepélyt fog rendezni december tizenhétedikén délután négy órakor a Gamberinusz étterem helyiségeiben. A felruházási ünnepély műsorát a következők:

Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország. Rádió zene. Magyar Híszkegy. Elmondja: Sz. Nagy Emánuel, Prolog. Előadja: Nánási Pótyka, Unnepi beszéd, Tartja: Kalas Ferenc ref. lelkész. Az: Kérded kis fiam? Kéltemény. Szaválja: Kéry László cserkész. Magyar nóták. Rádió zene. Karácsonyi szí-

Kitűnően sikerült a katolikus elemi fiúiskola karácsonyi ünnepélye

A debreceni római katolikus elemi fiúiskola, amelyet ma már a leányiskolával együtt az ország egyik legkiválóbb tanintézeteként emlegetnek, egy pedagógiai szakkörök, mint a hálás szülő-közönség, a „Szent László” Sziv-gárda rendezésében tegnap rendezte nagyszerű karácsonyi ünnepélyét a plárika reálgimnázium zsúfolásig megtelt dísztermében. Az előkelő közönség soraiban ott voltak: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, Mellau Márton apostoli kormányzói helynök, prelátus, dr. Zalai János, dr. Karl János igazgatók, dr. Milleker Rezső, dr. Bozók Ferenc, dr. Baranyai Béla egyetemi tanárok, Kummergruber Emőke kegyesrendi tanár, a Katolikus Otthon igazgatója, Pirbauer Ferenc igazgató, dr. Kovács Jenő ügyvéd, dr. Trásy András, dr. Unger József törvényszéki bírák, dr. Csath Béla kir. ügyész, dr. Gorove László ügyvéd, dr. Husz Ottó tanár, Vidoni János nagygyáros, dr. Liszt Nándor th. szolgabíró és mások.

A magas színvonalú és meghatóan kedves műsort, amelyet a tanítónői kar élén Lőw Józsefné rendezett: rendkívüli agilitással és hozzáértéssel, Saigó György III. o. tanuló tökéletesen átértézt, lendületes és bátran előadott prólogusa nyitotta meg. Ezután Faragó László terézianumi prefektus, a Gárda prézese mondott lélekemelően szép, nagyhatású beszédet.

Blaskó Mária „Gárdista vagyok” című jelenetében Zagyvai Benke, Szankay Csaba, Rozsnyókné Ödön, Brúgó József, Unger József, Csath Imre, Trásy András, Molnár Gábor, Felföldy György és Ábrahám András jeleskedtek meglepő rutinnal. Igen nagy sikert arattak a szavalkó-kórus tagjai, amelyek jobbnál-jobb szólistái Toroczky Oswald, Szász Tibor, Vajay Tibor, Kin Tibor, Trásy András és Ferenczy Lóránd voltak. Barcs Jenő IV. o. t. szerepelt ezután bájos közvetlenséggel és rutinnal, majd a műsort befejező négy felvonásos színdarab. Bihkei Ferenc „Arva Jóska karácsonya” című remekbe készült színműve fejezte be. A felvonásokat kitűnő szavalkókat Bán Géza, Bozók György, Lakner László, Mácsai Miklós és Hegedűs Miklós mondták el egytől-egyik kifogástalanul.

A darab szereplői közül Soóki Tóth Melitta, Dániel Ernő, Boros Tibor, Szabó Ilona, Müllner Robi, Dávid Géza, Soóki Tóth Gyuszi, Hadzsia Melánia, Nagy Mária, Balázs Olga nevét emellük ki a nagyobb szerepek kedves megjátszásával, de a finom tónusa, megható színjátékot éppolyan bájosan egészítették ki a többi szereplők is: Müllner Robi, Wachler Károly, Husz Lajos, Koplai Jancsi, Vidoni Romeo, Kovács András, Bedits László, Csiki Öcsi, Milleker Frici, Balogh Kati, Lőw Pósi, Sarkadi Robi, Bogdándi Öcsi, Gál István, Neumann Duci, Jójáth Ilona, Csuszi Böske, Hanel Klári, Czipo Ibolya, Tamási Ilona, Lucs Edit, Pap Ica, Schneider Frigyes, Gorove László, Lajos Oszkár, Pap Irmus és ifj. Liszt Nándor.

V i g s z i n h á z

kéri, hogy a tolongás elkerülése céljából jegyét mindenki lehe ő reg délelőtt váltsa meg, mert

ma szombaton ismét féláru

szelvényes előadást tart

ANNY ONDRA

nagyszerű új vigjátéka

A SZERELMES SZÁLLODA

című filmből.

Előadások kezdete: Fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

DEBRECZENI UJSÁG

SZELVÉNY

FÉLARU-JEGY váltására jogosít egy személy részére

VIGSZINHÁZ

december 16-iki bármelvik előadására.

DEBRECZENI UJSÁG

SZELVÉNY

FÉLARU-JEGY váltására jogosít egy személy részére

VIGSZINHÁZ

december 16-iki bármelvik előadására.

vek, költemény. Szaválja: Juhász Ibke. Felruházóit gyermekek köszöneté. Elmondja Balogh László, Hymnus.

Vigszinház.

ANNY ONDRA

legszellemesebb vigjátéka

A szerelmes szálloda

Előadások: 1/5, 1/7, 1/9.

Mindennapi regöles

Haj, regö-rejtem,
Önmagamtól eitem...
Kinek lába lép e hóba,
Cs-szi-cs-szi... hébe-hóba
Elcsuszák az utcán,
Megjéj, ha itt száu,
Árt a szélcsend, árt a szellet:
Husra ül a járda mellett,
Utcakapu-lejtőn,
Keramitos ejtőn,
Macskaköves kerületen,
Hógörnyős területen,
Járdaszegély éten,
Ház küszöbe szélén,
Orrahegyén, a légesőjén,
Villanyosnak a lépcsőjén,
Lépcsőházi pala-kockán
Tovacsuszik a lapockán...

(LISZTIUS)

Lapkihordónak kerékpárosok felvételnek.

József királyi herceg-utca 16.

LAPUNKAT TÁMOGATJA.
HA ELŐFIZETŐINKNÉL VÁSÁROL!

SZERENCSEJE LESZ HA

Gyári áron beszerezhető
A TISZÁNTUL FÖLERAKATÁNÁL:
Kontsek Géza
Krt., Debrecen, Kossuth-utca 15. sz.

A P O L L O

TELEFON 27-62.

Ma először

MARLENE DIETRICH

TÜNEMÉNYES ALAKÍTÁSÁVAL

ENEKEREK ÉNEKE

Herman SUDERMANN örökbecsű regényének filmváltozata
A Paramount gyár ezévi legnagyobb alkotása
— A LEGNAGYOBB ÉLMÉNY —

Olcsó helyárak! Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. Jegyélvétel délelőtt 11-től 1 óráig.

URANIA

TELEFON 32-51.

Lehár Ferenc zenéjével:

JERITZA MÁRIA

egyetlen filmje:

A nagyhercegnő

Partnerek Szöke Szakáll,
Slezák Leó és
Paul Hartmann

Olcsó helyárak!

Óriási hó tömegek zúdultak Debrecenre és a Tiszántulra

A Hortobágyon borzalmas hóvihár tombol

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Csütörtökről péntekre virradó éjszaka és pénteken egész nap óriási hó tömegek zúdultak Debrecenre. Egész napon át sűrű pihékben esett a hó és a nagy hóesés következményei csakhamar jelentkeztek az utcai és országúti forgalomban is.

Délután két óra tájban a HÉV villamosai hirtelen megálltak és a közönség eleinte azt gondolta, hogy a hófúvás miatt szünetel a közlekedés. Csakhamar kiderült azonban, hogy ez a zavar nem áll kapcsolatban a hóeséssel, mert az történt, hogy a villámvilágítás telepén az egyik főbiztosíték kicsapódott és ezért szünet meg az áramszolgáltatás. A villamos vezetékben támadt hibát csakhamar kijavították, félóra múlva ismét helyre állt a normális közlekedés.

A HÉV városi vonalain az esti órákig semmi baj nem történt. Több mint száz ember dolgozott, hogy a vágányokat megtisztítsa a hótól és így sikerült is fenttartani a forgalmat. A Nyirbátori HÉV vonalán szintén normális volt a közlekedés. Kiseb kérések fordultak elő ugyan, azonban a vonatok, sinautók sehol nem akadtak el.

Nagyobb baj volt az autóbusszokkal. A Heretyóújfai autóbussz az országúton elakadt és csak nagy kérésessel érkezett meg. A földesi autóbusszt Debrecenből el sem indították. Általában az országutakon sok hóakadály van, úgy hogy az autóforgalom is megszünt, illetőleg azt csak

a legnagyobb nehézségek árán lehet fent tartani.

A debreceni nagyállomáson nyert információk szerint pénteken mindenünnen heves hóvihart, nagy szelet jelentettek, azonban a pályákon hótorlaszok nem gyilktek össze és így a forgalmat teljesen normális módon sikerült lebonyolítani. Egyes vonatok 10-15 percet késtek, azonban komolyabb baj sehol sem fordult elő.

A város utcáinak rendbehozására, a hó eltakarítására a köztisztviselési vállalat száz inségmunkást kért a hatósági munkaközvetítőtől. Fél órán belül a száz ember már munkába is állt. A hóhányó munkások fizetése egyelőre még tisztázatlan, azonban valószínű, hogy a normális napszámot fogják részükre kifizetni.

Az inségmunkák a nagy hóesés ellenére is mindenütt szabályosan folytak, azonban a ruhátlan, kiéhezett munkanélküliek rengeteget szenvednek a hidegtől, hótól és szélétől.

Érdeklődünk végül a hortobágyi helyszínről. A *pusztán borzalmas hóvihár tombol*, az utakon méteres hóakadályok vannak, úgy hogy az országúton megszünt minden forgalom, megbénult minden élet. A mélyfürési munkákat beszüntették és azok a jobb idők beálltáig meg sem kezdődnek. A csárda kihalt és néma, mert a nagy hóvihárban szó sem lehet a csárda megközelítéséről.

Golyó általi halál büntetést indítványozott a katonai ügyész a debreceni honvédtörvényszéken egy függelem sértési bűnygyben

Három évi börtönbüntetést kapott az egyik vádlott

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Pénteken délelőtt súlyos függelem sértési bűnygyet tárgyalt a debreceni honvédtörvényszék Kovács István határőr, szakaszvezető és Zs. Nagy Ernő határőr állottak mint vádlottak a honvédtörvényszék előtt. Kovács István alárendeltje bántalmazása, Zs. Nagy Ernő pedig függelem sértés büntetése miatt.

A vád ellenük az volt, hogy Kovács István szakaszvezető több ízben tetleg bántalmazta Zs. Nagy Ernőt, aki erre: Elég volt már szakaszvezető ur! felkiáltással arcúította feljebbvalóját. Kovács szakaszvezetőt az izgalmas jelenet úgy történt, hogy az idén augusztus 31-én Kovács István szakaszvezető a mezőnyáni határőrsőn a szolgálat mentes leténységnek a laktanya folyosóján ruhaszemlélt rendelt el. A legénység sorban és rendben felállott, mire Kovács István a szemlélt megkezdte és Zs. Nagy Ernő ruháin több kifogásolni valót talált. Bosszúságában Kovács István egyszer mellbeütötte Zs. Nagy Ernőt, majd megfordította és térdével megrugta. Kovács szakaszvezető még ezzel sem elégedett meg, hanem visszafordította Zs. Nagyot és háromszor arcúította.

Zs. Nagy tovább nem bírta tűrni a méltatlan bántalmazásokat és magából kikelve a szakaszvezetőre kiáltott: elég volt már szakaszvezető ur! s ugyanekkor arcúította.

A határőr ügyész, vitéz dr. Nagy Endre hadbíró százados a pénteki tárgyaláson a katonai büntetőtörvénykönyv szerint, — minthogy Zs. Nagy Ernő a felállított sorban és rendben bántalmazta előlőjóját, *gyomolyás általi halált*, Kovács István szakaszvezetőre vonatkozólag pedig börtönbüntetést indítványozott. A tárgyalást dr. Jakó Sándor hadbíró főhadnagy vezette, míg Kovács István védője dr. Ha-

lász Miklós, Zs. Nagy Ernő védője pedig dr. Porszák Károly katonai védők voltak. A vádlottak beismerték cselekményüket, a tanúk is megerősítették a vádlottak vallomását azzal az eltéréssel, hogy Kovács szakaszvezető Zs. Nagyot csak egyszer ütötte pofoan.

A honvédtörvényszék hosszú tanácskozás után, tekintetbe véve a védők által felsorakoztatott számos enyhítő körülményt és azt, hogy Zs. Nagyot a Kovács István által elszervezett bántalmazás hozta erős felindulásba, Zs. Nagy Ernőt három évi börtön büntetésre, Kovács szakaszvezetőt pedig egy hónapi fogházra ítélte.

Fajegészségtan a házasságban. Ilyen címen dr. Hollk Sámuel klinika, orvos tart előadást az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon csütörtökön délután 6 órakor a város háza közgyűlési termében vetített képekkel. Belépti díj nincsen.

Korcsolyák alumínium edények és más célszerű karácsonyi

A J Á N D É K T A R G Y A K
kapkátok **SESZTINA LAJOS**
vasüzletében

Kitünően sikerült a kollégiumi Diákszövetség összejövele

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

A Kollégiumi Diákszövetség szerdán este 6 órakor tartotta ez évben utolsó összejöveletét az Angol Királynó külön termében.

Az összejöveletet Csobán Endre főlevéltárnok, szövetségi ügyvezető elnök nyitotta meg s indítványára lelkesen ünnepelte a hivatalos uton távollevő vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató, szövetségi ügyvezető elnököt ujjabb szolgálati előléptetése alkalmából.

A megnyitó szavak után dr. Tamássy Géza tiszti orvos az 1905-ben érettségizett diákokról és azok diákéletéről tartott mindvégig lekötő előadást. A „Remény” című diák hetilap keletkezését, rövid életét ismertette s lelkes szavakkal méltatta a diákapszervezők nehéz munkáját.

Majd dr. Zoltay Lajos ny. muzeum igazgató művelődéstörténeti felolvasása következett. A tudós előadó eleven és színes képekben mutatta be a figyelemmel hallgató diáktársaknak Professor Hatvani István feleségének Csatári Máriának és bátyjának Csatári Jánosnak az örökösödési pereskedését. Ennek során a tudós kutató közvetlen és színes elő-

adásban ismertette a leány kiházásitással járó költségeket s a külföldi egyetemeken tanuló kollégiumi diák tanulási felmerülő kiadásokat. A nagytetszővel fődadott előadást Baja Mihály lelkes lelkes szavakkal köszönte meg.

Végezetül dr. Sáfár László kir. járásbíró szokott derűs előadási módjában a régi híres kollégiumi tanárokról emlékezett meg. Tót József, Elek Lajos, dr. Nagy Sándor, Karay Sándor, dr. Nagy Zsigmond professzorok alakjai tűntek nemes fényben az öreg diákok elé.

A zajos tetszővel fogadott előadás után az összejövelet a legderűsebb hangulatban ért véget.

Kemény gallér

65 fillér

A s z m a n n á l.

A MAV. műhelytelepen ez évben nyugalomba vonuló tisztviselők és munkások bucsu-estje

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

December 16-án, szombaton este fél 7 órai kezdettel tartja az Egyetértés Dal- és Segélyegylet bucsu estjét azon tagjai részére, akik ez évben vonultak nyugalomba. Három-négy évtizedes nehéz munkában eltöltött idő után a jól megérdemelt nyugalom, a munka fronttól való félreállást jelenti. Az Egyetértés megért vezetője a munka megbecsülését óhajlja kifejezésre juttatni, amikor a munkasorból kilépő tagjainak emlékeztessé teszi a nyugalomba vonulást. Erben Tivadar főintéző, volt számos társvezető, Szabó Simon főintéző, Kassay József, Kundmann Károly főmunkavezető, Erdőssy Béla irodai segédintéző, Téglási Imre kapus, Bahabeti Miklós, Redl Péter gyalusok, Csurgány Miklós géplakatos, Nagy Gyula kocsiakatos, Földessi Lajos kovács, Krukk Antal mázoló, Tóth Ferenc, Borsy Sándor, Vekerdy Lajos, Zombor Károly és Halmy Károly asztalosok, Tizenhét derék, kipróbált kéz tette le a

tollat és szerszámot közbeállásban eltöltött hosszú idő után, — fájdalom nem azért, hogy a fiatalságnak helyet adjanak, — mert az ő helyeik nem lesznek betöltve.

Az ünnepély az Egyetértés színház termében egy szerény vacsora keretében fog leperenni s arra ezután hívja meg a vezetőség az ünnepeltek jó barátait és ismerőseit. A háziilag készített vacsora ára 60 fillér, amelyre délután 4 óráig lehet jelentkezni a 22-46. sz. telefonon is.

Készül a végkiárusítások szabályozásáról szóló törvény

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Az utóbbi időben nagyon elszaporodott az a szokás, hogy egyes kereskedők végkiárusítást hirdetnek, vagy üzletmegszűnés, raktárasztás, kiselejtezés címén rendeznek kiárusítást, ami nagy és nem egészen legitim konkurrenciát jelent a tisztességes kereskedelemnek. A visszaélések megakadályozására most új törvény készül, amely intézkedik a szezonvégi kiárusításokról, amelyeket szigorú időponthoz köt és a kereskedelmi kamarákat jogosítja fel arra, hogy a helyi viszonyokhoz mérten a szezonvégi kiárusítások időpontjait meghatározza.

Az új törvény szerint a jövőben csak kétszer évente lehet idényvégi kiárusításokat rendezni: télen és nyáron.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara már megkapta a törvény végrehajtási utasításait és már a közeli napokban ülés keretében fogja megtárgyalni, hogy milyen időpontot határozzon meg az idényvégi kiárusítások számára.

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint Debrecenben január 20. és február 5. között lehet kiárusításokat rendezni. A nyári szezon illetően csak később határoznak.

B. Vattay Margit táncintézetében

Ünnepek mindkét napján össztánc. 1934. január 3-án, szerdán este 8 órakor tisztviselőknél kezdődik. — KOSSUTH-UTCA 11. SZÁM.

Karácsonyi ajándékul ékszer vegyen!!!
Engel Lászlónál
Debrecen,
Ferenc József-ut 59. szám.
Pár pengőért örökbecsű és lejtőbűt örömet szerző ajándéktárgyat kap

12 INGYEN KARÁCSONYI AJANDEK
Nézz meg az ÜVEGKERESKEDELMi kirakatát!
Azután menjen be és adja le a szavazatát a legszebb kirakatra!
Aki arra a kirakatra szavaz, amelyik a legtöbb szavazatot kapja, azok között sorsoljuk ki a 12 ajándékot, amelyet mindenki maga választ ki a sorsolás sorrendjében.

Nézz meg az ÜVEGKERESKEDELMi kirakatát!
karácsonyi kiállítását a kirakatokban és az üzletben vételkényszer nélkül!

MINDENFÉLE BEL- ÉS KÖLFÖLDI
szén, koks, tatali és pécsi brikett, tűzifa, Mánik-féle Berentei és Ózdi szenek
 Retorta bükkfaszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is.
Gabányi Sándor utóda
 LÁNG MIKLÓS
 DEBRECEN LEGRÉGIBB CÉGÉNÉL
 a legolcsóbb napláron beszerezhetők
 CSAPÓ-UTCA 28
 TELEFON 24-49.

A debreceni királyi ügyészség ügybeosztása 1934. évre

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
 Dr. Kesserű Lajos a debreceni királyi törvényszék elnöke most tette közzé a törvényszék ítélkező tanácsainak, ítélőbíróinak jövő évi ügybeosztását. Az 1934 évi beosztások a törvényszék elnökének rendelkezése szerint a következők:
 Polgári felelvetélti peres és nem peres ügyek. I. Elnök: Telegdy Andor. Helyettes elnök: dr. Balogh Béla. Tanács tagjai: dr. Balogh Béla, Rabovay Ervin, Kató Sándor. II. Elnök: Demjánovich Miklós. Helyettes elnök: dr. Poszler Gyula. Tanács tagjai: dr. Poszler Gyula, Szőgyényi Gyula, dr. Bata Imre. Polgári perekben egyes bírák: vitéz dr. Kovách Elemér, dr. K. Nagy Zoltán közpolgári ügyekben. Dr. Papoleczy Gyula személyli állapotot tárgyzó perek. I. és II. fokú büntető ügyek háromötöd része. Kegyelemi ügyek. III. Elnök: Jenev Sándor. Helyettes elnök Rózsa Lőrincz. Tanács tagjai: Rózsa Lőrincz, dr. Bányay József, dr. Jóna Kálmán. I. és II. fokú büntető ügyek kétötöd része. IV. Elnök: dr. Tóth Kálmán. Tanács tagjai: dr. Cs. Sebestyén György, Trásvy András. Vádtanács. V.

A debreceni kir. törvényszékénél működő fogalmazók 1934. évi ügybeosztása
 Elnök, különjegyző: dr. Szembrágyovics Gyula ömki. kir. tsz. jegyző. Vizsgálóbíró segéd: dr. Csáky János ömki. kir. tsz. jegyző. Csöd és ke. ügyek jegyzője: dr. Spirovszky Ernő joggyakornok. Fiaalkorúak jegyzője: dr. Füzessy Rudolf t.úr. P. Pf. I. tanács (Telegdy K. Andor). jegyzője: dr. Balogh György joggyakornok. P. Pf. II. tanács (Demjánovich Miklós). jegyzője: dr. Spirovszky Ernő joggyakornok. B. Bf. III. sz. tanács (Jenev Sándor). jegyzője: 1. dr. Visky Károly kir. tszéki jegyző. 2. dr. Görsev Árpád joggyakornok. 3. dr. Vass An-

tal. B. Bf. IV. tanács (dr. Tóth Kálmán). jegyzője: 1. dr. Csapó László joggyakornok. 2. dr. Szarukán József. vitéz dr. Kovách Elemér kir. törvényszéki polgári egyesbíró mellett: Oláh Emil díjnok. Dr. K. Nagy Zoltán polgári egyesbíró mellett: vitéz Mezős Béla díjnok. Dr. Papoleczy Gyula polgári egyesbíró mellett: dr. Nagy Sándor joggyakornok. Dr. Jankovich Jenő büntető egyesbíró jegyzője: dr. Pápay József joggyakornok. Dr. Fülöp Károly büntető egyesbíró jegyzője: dr. Baróthy Zoltán joggyakornok. Dr. Tóth János büntető egyesbíró jegyzője: dr. Szűcs Béla díjnok. Debrecen, 1933. évi december 9. Dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök

Megérkeztek, a divat legszebb ékszerai órái és ezüstnemű. Hatalmas raktár
alkalmi vételekből eredő olcsóságokban is.
Sándor
 ékszerésznél. Piac 28.
 —(Városi bérpalota)—

Egy talált aranylánc rejtélyes vándorlása ügyében indított nyomozást a rendőrség

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
 Különös ügyben indított nyomozást a rendőrség. Magyar Juliánna Arany János-utca 4. szám alatt lakó bejárónő ugyanis nemrégiben egy rendkívül szép és értékes arany nyakláncot talált a régi felsőkereskedelmi iskola folyosóján. A nyaklánc arany láncdarabokból volt összeállítva, úgyhogy minden láncot egy igaz gyöngyszem fűzött a másikhoz Magyar Juliánna otthon a házigazdájának, aki házmester, megmutatta a láncot és a férfi előbb három, majd 10 pengőt ígért érte. A lány ekkor kezdett gondolkodni rajta, hogy a lánc értékes is lehet és ezért kijelentette a házigazdájának, hogy azt beszoalgtatja a rendőrsé-

nek. A házigazda erre azt mondotta, hogy ő majd elviszi megbecsültetni a láncot. — Nem sokkal később azzal jött vissza Magyar Juliánna, hogy utközben találkozott egy detektívvél, aki elvette tőle a láncot. Ebből persze egy szó sem volt igaz, mire a lány feljelentést tett a rendőrségen. A házmester viszont azt állította, hogy a láncot visszaadta a leánynak. A rendőrségnek az a gyanúja, hogy a láncot, amely több száz pengőt ért, valaki elzárkóztatotta, vagy eladta. Épp ezért szükséges lenne, hogy az elveszett lánc eredeti tulajdonosa, aki mindeddig nem jelentkezett, feljelentést tegyen a rendőrségen és pontos leírást adjon a láncról.

részben igazolták Tánccos vallomását és ennek alapján a törvényszék Tánccos Zoltánt felmentette az elleté anekt vád alól.

A Tiszántúli Szépművészeti Céh választmányi ülése

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
 Csütörtökön délután öt órakor a Tiszántúli Szépművészeti Céh dr. Baktay Dezso ref. püspök elnöklésével választmányi ülést tartott a városházán, amelyen a tiszrikar és a választmányi tagok nagy számmal vettek részt. Az előadók Csobán Endre főlevéltárnok, a Céh ügyvezető elnöke és Pálnagy Zsigmond a Céh főtitkára voltak. A választmányi ülést vitájában részt vettek dr. Kovács Andor egyetemi tanár, dr. Fényes Jenő ügyvéd, dr. Baranyi János zeneiskolai igazgató, dr. Markovitsné Csűrös Ferike és Benke Tibor, a Céh titkára.
 A választmányi ülést a mai helyzethez alkalmazkodva az évi tagsági díjat két pengőben állapította meg. Elhatározta a választmányi ülést az alapszabályok módosítását is, amelynek értelmében a Céh vidéken főkegyesületeket létesít, hogy a tiszántúli írónak és művészeknek nagyobb érvényesülési lehetőséget adjon. Az évi közgyűlést a Céh a jövő év január 11-én, csütörtökön délután öt órakor tartja, amely után a vidéki szervezkedés lesz a Céh legfontosabb feladata. Az első vidéki megalakulás Hajdúböszörményben fog megtörténni, ahol a Céhnek már eddig is közel száz tagja van.

10 havi részletre
 Ismét rendelkezésére áll a kedves olvasónak az **EGDES** kiadványok sorozatának új száma: **Kálvin-tér 3. szám.** Frakkt, szmokingját Szilveszterre készítem.

Negyvenhárom birkát és 32 kótlót loppott — két hónapi fogházra ítélték

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
 A múlt év augusztusában különös lopás történt a Görbeházi pusztán. Bakóczy János ogáni gazdálkodó juhajt legeltette Kunkli Ferenc számadó juhász a ugyan-csak ezen a területen volt harminckét kótlója is Bakóczyknak. Az estj órákban Kunkli elálmosodott, és elaludt. Ez az alkalomot használta fel a másik két juhász, Tóbiás Barna és Tompa József, akik a Kunkli őrzőre bízott negyvenhárom birkát és a harminckét kótlót titokban elhajtották. Kunkli nemsokára felébredt és ekkor remülten vette észre a lopást. Azonnal értesítette a csendőrséget, akik a tolvajok után eredtek. Nemsokára sikerült is elfogni Tompa Józsefet, de Tóbiásnak egyelőre nyoma veszett. Tompával együtt megkerülték az ellopott jószágok is, egyetlen birkát kivételével, amelyet a két tolvaj utközben megevele. Tóbiás után hónapokon át folyt a nyomozás, míg most sikerült őt is elfogni és a debreceni törvényszéken dr. Tóth János egyesbíró elé került lopással vádolva.
 Tóbiás Barna a tárgyaláson azzal védekezett, hogy őt Tompa János vette rá a lopásra. Egyébként teljes beismerő vallomást tett. A törvényszék Tóbiás Barnát lopás vádjában monodta ki bűnösnek és az enyhítő körülmények figyelembe vételével őt két hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítéletben úgy a királyi ügyész, mint a vádlott megnyugodott s így az ítélet is végleges lett.

Hettesheimer Ernő előadása Ausztriáról

Csütörtökön délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében nagyszámu és intelligens közönség jelenlétében tartotta meg Hettesheimer Ernő, leánygimnáziumi tanár Ausztriáról szóló előadását igen szép vetítettképekkel. Az előadás ismételt bizonyítéka volt annak, hogy mit jelent a vetítettkép a tudomány népszerűsítésénél. Az asztromonius bemutatja a csillagos eget, az orvos a test belsejét, a természettudós bevisz dolgozó szobájának rejtekeibe és megmutatja a mikroszkopikus kísérleteit jelentős nagyságban és nagyszámu közönségnek. De talán senki sem veszi annyi hasznát a vetítésnek, mint a globentrotter, aki utálmányait dobja vászonra és a közönség ritkán olyan hálás a szép vetítettképekért, mint ép az utálmányoknál. Különösen, amikor egy vonzó és rokonszenves egyéniség alkáról hangzanak el a szavak, mint Hettesheimer Ernő tanár. Az előadás mögött ott lappangott egy jól kidolgozott és nagy körültekintéssel megszervezett kirándulás. Ennek emléke csillant meg mindenütt a sorok között, amikor a sokszor emlégeteit osztrák sógornak megtrépezett és megcsontított hazáját mutatta be. Az előadásban meg-megszólt a sokszor eny legetett bécsi kedély és Gemüthlichkeit, amely olyan jellegzetes az osztrák emberre.

Egy viharos husvétii verekedés botrányai a debreceni törvényszék előtt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
 Tánccos Zoltán debreceni fiatalembert súlyos testisértés vétségével vádolta a debreceni királyi ügyészség. Ez év április 17-én, husvét másodnapján délután az egyik Csapó-utcai ház előtt valóságos háboru játszódott le. Előzően a pincelakásban Fonó Lajos másári árus iszogatótt az ism'erősejével, a földszinti lakásban pedig Tánccos Zoltán mulatozott a barátaival együtt. Közben a bor elfogyott és Tánccos kiment az utcára egy fütes üveggel, hogy a közeli kocsmából bort hozzon. Ebben a pillanatban nagy csörömpölés hallatszott. Kiderült, hogy valaki, nyilvánvalóan egy ittas husvétii locsolódó gavallér elkeseredésében betört a Fonóék ablakát. Fonó erre felrohant s minthogy épen akkor ért a kitört ablakhoz Tánccos is, abban a hitben volt, hogy ő rufta be az ablakot, ne-

kitáradt. Nagy zürzavar támadt s úgy a pincelakásból, mint a földszintről mintegy tíz ember szaladt össze. A nagy kavardásban egyszerre csak Tánccos azt vette észre, hogy Fonó Lajos karót ragad és azzal az egyik barátja fejére akar sújtani. Hogy ez megakadályozza, a kezében levő fütes borosüveggel úgy vágta fejbe Fonót, hogy az véresen összeesett. Ezzel az utcai háboruszkodás véget ért.
 Fonó Lajos Tánccos ellen súlyos testisértés címen feljelentést tett s az ügyet a minap tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő egyesbíró. A főtárgyaláson Tánccos azzal védekezett, hogy hogy Fonó őt minden ok nélkül megtámadta és az üveggel akkor ütötte fejbe, amikor látta, hogy a dolog kezd komolylyá fajulni. A törvényszék több tarut hallgatott ki az ügyben, akik a legnagyobb

Karácsonyi ajándékul cipőt
 legolcsóbban beszerezhet
Kiss Testvérek Bőrgyár
 Cipő üzletében
 Piac-utca 89. Blátnér-ház.
 Korcsolyacipő,
 elegáns utcai cipők,
 legjobb gyermek cipők.
 Jóékonysági egyesületeknek nagy árengedmény.

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLÓ
 Budapest, IV. Egyetem utca 5.
 100 modern kényelmes szoba. Líttek. Hideg-meleg folyóvíz. Központi fűtés. Az ÉTTEREMÉS KÁVÉHAZBAN minden este SZALONZENE.
 Az Erzsébet pincében egy pincér rendszer! Menü: 150 P.

Hírek

1933 december 16. (Szombat.)
Prof.: Etelka, Kath.: Etelka

A következő gyógyszerárak (árának éjjeli szolgálatot):

"Aranygyal" Bánó Andor, Piac-u. 50.
"Tolvay Imre, Piac-u. 1. "Tisza"
Aladár, Magos György-tér 9. "Bocs"
Lassányi József, Cegléd-u. 22. "Má"
király" Papp Gyula, Nyilastelep,
Közpécsi-ut. 16. "Árpád fejedelem" Mi-
Béla Csapóker, Jánossy-u. 44.

Hírdőrségi telefonszám 20-45.
Hírlék telefonszáma 0-1.



ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

Kérjük is felhívni igen tisztelt Elő-
fizetőink figyelmét, hogy esetleges előfize-
tési hátralékukat sürgősen rendezni szives-
kedjenek, mivel a karácsonyi ünnep heté-
re kiadásra kerülő FÜGGETLENSÉG
díjazás évkezdését csak azok az előfizetők
kaphatják meg díjtalanul, akiknek decem-
ber hóra vonatkozó fizetési nyitánya van a
Kiadóhivatalban.

A debreceni eszperantói társulat intézet

Előzetes december 15-én:
A havazás európaszerte tovább tart. Az
utóbbiak az Adrián szünetelt szélvihar-
ok és lecsapódások megújultak. A délről
a mezőgazdasági előre-örök meleg légtömegek az
Alpok és Kárpátok vidékén az északiak
előre-örök újabb havazást okoztak. A Ti-
szai területen az északi szél viharos
erővel erősödött s így az erős szél a ki-
adós hőmérséklet párosulva telente zavaros
fog okonni a Tiszai vasúti forgal-
mában. A hőmérsékleti viszonyok nem vál-
nak lényegesen. Legmagasabb értéke
Debrecenben -6, az esti hőmérséklet pedig
-5 fok volt. Az esti leesett hő-
mérséklet Debrecenben 30 mm
Pronózió: Erős északi szelek mellett hi-
dás idő várható, további havazással és hó-
viszással.

A bihari főispán látogatása báró Vay
László főispánnál. Pénteken délelőtt tit-
kár kíséretében Debrecenbe érkezett dr.
Károlyi Sándor, Szilágyi Lajos császári és királyi
tanácsos, Biharvármegye főispánja, hogy
a látogatásán tegyen báró Vay László
főispánnál. A bihari főispán autója dél-
felül 11 órakor állt meg a vármegye-
i előtt és a sőtör mellett, diszbe öltöz-
tet bihari haidei úr. Dr. Szilágyi főispán
látogatását tett báró Vay László fő-
ispánnál, majd visszautazott Berettyóújfa-
ra.

Adventi vallásos estély a Kossuth-
templomban. Vasárnap, december
16-án délután 5 órakor nagyváradi vallás-
os estély lesz a Kossuth-templom-
ban, amelynek vendégszónoka dr. Illyés
Géza, a Dóczyi ref. leánygimnázium új val-
lósnője, aki ez alkalommal először lép a
templom színpadára. A Kossuth-templom
színpadának bemutatkozik, Békó Gábor
bíró, a bibliai előadások és imádságok,
a szobor Gabriella énekesnővel. Porraj
zenekar zenéje arzonaiakkal s Baia Mi-
hály evangélikus vezetői lelkész vallásos köl-
teményeinek felolvasásával működik közre
a templomi ünnepélyen, mely délután 5
órákor kezdődik. Belépődíj nincs, adakozás
a szegény iskolás gyermekek felruházása
értéke. A templom fűtve lesz.

Evőeszközök

Evőeszközök olcsó árban
Központi szakszerveletében, Ferencz József u. 27.

Hölgyeink kezimunkák ezreijből vásá-
rolhatunk feláron ajándéktárgyakat Szilá-
gyi Aladár, Piac 41. Svetijs mellett.

Karácsonyi-ünnepély a Csapó-utcai
egyházban. A Rákóczi-utcai leányiskola
14-15. osztály szék. látványos karácsonyi
ünnepélyt tart 16-án és 17-én a Szapannos-
tér 16. szám alatti orthonban délután 3
órával kezdettel. Szombat, 16-án délután
3 órával kezdettel, vasárnap délután a felnőttek
közé. Négy színdarab lesz, um: Vera és
Béla, Mikulás bácsi bolta, Terke álma
és edöben. Behlémes tánc. Ezenkívül pá-
rosok és néptáncok lesznek. A gyer-
mekeknek igen élvezetes és tanulmányos
játékok lesznek. A felnőtteknek pedig
színdarabok és lelki örömet nyújtó
játékok lesznek. A gyermekek 10 fillért,
felnőttek 20 fillért. A gyermekek az egyház-
házra. A gyermekek és szülőket szívesen
látogatja mindkét napon az egyházrész
vezetője.



Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak a roko-
noknak, csendőrtiszt uraknak, jó bajár-
saknak, barátoknak, akik felejtethetetlen
szerepet halottunk Váczi Nagy József ny.
csendőrtiszthelyettes temetésén megiele-
tek, koporsózára, koszorú és virágot hoz-
tak — ezúton mond hálás köszönetet a
nyászoló család.

ELESETT ÉS A LÁBÁT TÜRTE EGY KIS DIÁK

Pénteken délután ifjú Bodnár Ferenc 13
éves polgári iskolai tanuló a református
Kollégium udvarán elesett és jobb lábát el-
rörte. A mentők kjszállították a sebészeti
klinikára, ahol gipszbe tették a lábát,
majd szülei vették át a megsebesült diákot
és lakására szállították.

Felhívás a debreceni házfelügyelők-
köz. A debreceni házfelügyelők egyesületé-
nek vezetősége felhívja a házfelügyelőket,
hogy december 17-én, vasárnap délelőtt 10
órákor a Csapó-utca 19. szám alatt levő
helyiségben a tisztultó közgyűlésen szíves-
kedjenek megjelenni. A tárgyszorozaton szá-
mos rendkívül fontos ügy és indítvány sze-
reléséről a rendkívül közérdekelésben való
feltétlen megjelenség kéri a Házfelügyelők
Nemzeti és Gazdasági Egyesületének el-
nöksége.

Perzsa szőnyeg művészi
kiállításban,
olcsó árban, mint legcélszerűbb és legal-
kalmasabb karácsonyi ajándék FEREN-
CSIK JÓZSEFNE, Simonffy-utca 39. sz.,
alatti szőnyegszövődésében kapható.

Köszönetnyilvánítás. A városi világi-
tási vállalat Önképző Egyesületének elnö-
ksége ezúton mond hálás köszönetet a Vig-
színház-mozgó igentisztelt új vezetőségének
azért, a szíves áldozatkészéget, mellyel a
vállalat gyermekek karácsonyi-alapja ja-
vára rendezett matiné előadás helyiséget
átengedte, illetve a 120 pengő bérösszeget
teljes egészében a karácsonyi-alap javára
átengedni kegyes volt.

Perzsa szőnyeget

szépet, jót, olcsót
csak a
KERÉKGYÁRTÓ kézimunkáipar
tudja Önnek adni.
Kossuth-utca 5. szám.

Műsor est a pősa alkiztek Varga-
utca 42. szám alatti saját székében. Ma,
szombaton este fél 8 órával kezdettel rendezi
a pősa alkiztek műkedvelő gárdája pro-
longált színi előadását, mely a nagy érde-
klődésre való tekintettel pontosan fél 8 óra-
kor lesz. Színpad kerül a Trianon, három-
felvonásos irredenta dráma, amelyet ma
egy hete is óriási sikerrel adtak elő. Amely-
et a szereplők legjobbjai játszottak — Ko-
lossvári Albert rendezésében.

x Nem az a fontos, hogy Márkus, hanem
hogy Karcsi. Gyertünk a „János vitéz”
vendéglőbe (Kigyó utca 12. sz.) Reggelig
nyitva.

Cserkészbeszámoló a római katholi-
kus reálgimnáziumban. A 903. sz. „Gróf
Csáky Imre bitoros cserkész-csapat vasár-
nap délután fél 6 órával kezdettel a róm.
kath.gimnázium dísztermében vattétképes
Jamboree-beszámolót tart a következő mű-
sorral: 1. Cserkész-induló. Előadja a polg.
fiúiskola és a csapat énekkara. 2. Prolog.
Hadványi Kálmánról: Kraóvich Oszkár.
3. Jamboree-beszámoló. Tartja Huber Fe-
renc cserkészparancsnok. 4. Magyar dal-
egyveleg. Előadja a polg. fiúiskola ének-
kara. 5. Cserkész-mókák. 6. Cserkész nóták.
7. Himnusz. Belépő díj nincs. Műsor
ára 20 és 30 fillér. Felülfizetéseket köszö-
nettel fogadják és a csapat szegénysorsu
tagjainak felszerelésére fordítják. A beszám-
olóra a cserkészek hozzátartozóit és a
cserkészek fránt érdeklődőket szeretettel
meghívja és várja a csapat.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságok: Freund Sándor keresk. —
Eisenberg Etelka.

Szülelőések: Asztalos Gyula cipész m., fiu
Lajos; Perjési Sándor fm., fiu József; Mi-
zsisik Béla könyvkötő s., fiu Gyula; Bernáth
István fm., fiu János; Fogaras Lajos ács-
segéd, leány Margit; Makaj Sándor ujsz-
árus, fiu Béla; 1 halvaszületés és 1 tör-
vénytelen újszületés.

Halálozások: Fülöp Ferenc jzr. 45 éves,
Bundi u. 21; Fodor János ref. 62 éves,
Cörbe u. 11; Siktér Anna ref. 12 éves, Uj-
fehértó; Kiss Gábor ref. 64 éves, Rákóczi
utca 31.

Üzletemet

Piac-utca 40. szám alól
Arany János-u. 2. sz. alól
(Hungári-palota)

helyeztem át.

Kérem a n. é. hölgyközönség további szí-
ves pártfogását.
Bodnár hölgyfodrász.

HANGVERSENY. A Városi Zenekola
Tanárikarának Brahms emlékhangversenye
gyönyörű műsorral ma este 8 órákor, az
intézet hangversenytérképében. Jebyek 50
fillértől 1 P 50 fillérig a zenekolában és
Mellusznál.

Az eszperantisták Zamenhof-ünne-
pélye december 18-án, hétfőn este 7 órákor
lesz az eszperantó egyesület Széchenyi-u.
13. szám alatti helyiségében.

A Mester-utcai egyházközség Leánykör-
nek előadása. A Mester-utcai egyházközség
Leánykör a szegény iskolás gyermekek
felruházása céljára ma, szombaton délután
6 órákor a Kollégium dísztermében elő-
adást rendez a következő műsorral. A LIX.
szóttár 1. és 2. verse ós ritmikus alakban.
Eneklé a Leánykör. Előadást tart: dr. Illyés
Endre tanítóképződei tanár, Erős várunk...
Eneklé a vegyeskar, Meghallgattott ima. Je-
lenet, előadják Nagy Margit, Ferenczy Er-
szébet, Kereskényi Eszter, Kuruc dalok.
Eneklé: Balázs Margit, Hegedűn kísérik:
Molnár Loránt és Vadon Sándor. Szavalt:
Kereskényi Eszter, a) Bortniansky: Estima;
b) Spohr: Gyászének. Eneklé a Leánykör
énekkara. Kinek sikerül? Vigjáték, előad-
ják: Szaghmáry Julja, Tarsay Irén, Nagy
Rózsa, Szántó Erzsébet, Császár Árpád, Szé-
kács Sámuel, Megyeri Béla, Verseiből fel-
olvas Benke Tibor. Enek. 100. dicséret. 1.
verse.

Karácsonyi a'ándékul készíttessen
szegényvörű
fényképet az „UNIO” műtermében. —
Svetijs-palota, Piac-utca 43. az udvarban.
Műterem állandóan fűtve!

„Kossuth amerikai karácsonya” Ezen
a címen Pivány Jenő a Magyar Tudomá-
nyos Akadémia külső tagja, szerdán,
december 20-án este a Rotary Club meghívá-
sára a Déli-múzeum nagytermében felol-
vasást fog tartani. Kossuth Lajos 1851. de-
cember 24., 25. és 26-ikát Philadelphában
előadta s e három nap eseményeit állította
össze Pivány, aki mintegy husz évi ameri-
kai tartózkodása alatt összegyűjtötte az
amerikai-magyar történelmi kapcsolatokra
s különösen Kossuth amerikai diadalutjára
vonakozó adatokat. Debrecenben e három
nap története különösen is érdekelhet,
míntözev Kossuth hivatalos fogadtatása
Philadelphában a történelmi nevezetességek
Independence Hall-ban volt, amelynek fa-
li között hangzott el 1776. július 4-én a
híres amerikai függetlenségi nyilatkozat. A
felolvasás kezdete 7 óra. Vendégeket a ren-
delőszék szívesen lát.

x Féril-, flu- és gyermek lengyel bundák
opossum gallérral, szörme vagy teveszőr
béllel, kintinó szabásban. Városi bundák,
finom kivitelben. Szőrme bekecses, rövid
és háromnegyedes fazonban. Duffin vaj-
dász mellények steppelt háttal és ujjal
Bartsonál, a volt Szántó Mór és Társa
ruhafüzletében.

Evangélikus leányok karácsonyi vá-
sára és szeretetvendégsége. Az evangélikus
konfirmált leányok vasárnap délelőtt 11
órákor, istentisztelet után az egyház ta-
nácstermében (Miklós-utca 3. szám) saját
kézimunkáikból karácsonyi vásár tar-
tának, melynek jövedelmét karácsonyi sze-
genységelvezésre fordítják. A karácsonyi
vásár este 5 órákor is nyitva lesz. Esti is-
tentisztelet után, fél hét órával kezdettel a
tanácstermében a konfirmált leányok sze-
retetvendégsége tartanak, amelyen Ku-
sinszky Klára diakonissa előadást, Fux
Vilma beszédet tart. Nagy Aranka pedig
Réményik: A madáretető című költemé-
nyét szavalja.

Ha meglepetést akar szerezni valaki-
nek, úgy forduljon bizalommal Kérék-
gyártó kézimunka iparhoz, hol Karácsony-
ra olcsón szép ajándéknak való kaphat.

KÖZPONTBAN KÉT RESZRE OSZTOTT

IRODAHELYISÉG
műhelynek, raktárnak is alkalmas
azonnal kiadó.

ÉRTEKEZNI LEHET
A DEBRECENI UJSÁG
KIADÓHIVATALÁBAN
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.



HETI MŰSOR:

December 16. szombat délután fél 4-ker:
János vitéz. Operett. Este: (Csak felnőttek-
nek) Nászéjszaka. Operett.
December 17. vasárnap délután fél 4-ker:
Sybill. Operett. Este (Csak felnőtteknek):
Nászéjszaka.

December 18-án, kedden este lesz a

„TOSCA”

opera előadása a színházban. Hatalmas ér-
deklődés előzi meg a „Tosca” opera előadá-
sát, amin nem is csodálkozunk, ha felhív-
tatba vesszük azt, hogy Báthy Anna, az
Operaháznak ez a kiváló primadonnája
éneklé a címszerepet. Báthy Annának ez
lesz az első debreceni szereplése és him-
szük, hogy nagy ünnepélyben fogja részve-
teni a közönség ezt a mai világviszonylag-
ban is legelső énekesnőt. Méltó partnere
lesznek: Szórád Ferenc, a debreceniek régi
kedvence és Erdy Pál, az a tüneményes
hangú baritonista.

A zenekart Komor Vilmos karnagy fogja
vezényelni, azzal a nagy tudással, amely-
lyel ma talán egyedül áll a dirigensek kö-
zött.

A színházi pénztár a már előjegyzett je-
gyeket csak kedd reggelig tartja lezárt-
nagy érdeklődésre tekintettel, így ajánla-
tos a félretett jegyeket kiváltani, mert
ezek kedd reggelől kezdve a jelentkező
sorrendjében lesznek átárusítva. Siessen je-
gyet megváltani erre a felejtethetetlennek
látzó „Tosca” előadására.

Ma, szombat délután Solyom Győzővel a
címszerepben a legzebb magyar operett a

János vitéz

kerül színpad zóna helyarákkal fél 4 óra-
val kezdettel.

Szombat és vasárnap este csak felnőttek
részére a francia operett-irodalom szenzá-
cióját, a

„Nászéjszaka”-t

játssza a színház, Hajnal Margit, Eszty
Klári, Szende Mária, Solyom Győző, Bi-
hary Nándor, Kormos és Szokolyval a cí-
mszerepekben.

Vasárnap délután olcsó helyarákkal a
muzsikák muzsikája, a

Sybill

operett kerül előadásra.

Minden férj...

az idei szezon prózai szenzációjá lesz a
hétfőn bemutatásra kerülő „Minden férj...”
előadása. Annyi kedvesség, annyi szépség,
mint ebben a háromfelvonásos komédiában
van, régen fordult elő egy színdarabban.
Halassy Mária, Jackó Cia, Farkashegy,
Szende és a férfiak részéről Thuróczy
Gyula, Bende László és Bányai Ferenc
fogják a „Minden férj...” komédiát olyan
sikerre vinni, amely emlékeztet lesz a köz-
önségnek. A „Minden férj...” a hétfő, ma-
rton kívül még szerdán és pénteken is
színpad kerül.



Bocskay-tér. Telefon: 14-28

SZOMBATON:

„ONAGYSÁGA SÓFTORJE”
Charlotte Susa, Felix Bressart átiratában
Megelőzi: „BIBOR ÉS KÉKITŐ”
Regényes operett. Hansi N'esse főszereplésével
Előadások: 7. 9 órákor.

SPORT

VÁROSKÖZI BÍRKÓZÓVERSENY

Vasárnap, december 17-én délután 2 órával
kezdettel rendezi városközi leveinte bírkózó-
versenyt a Debreceni Levente Sport Egye-
sület bírkózó csoportja, az inarostanome-
iskola tornaterében. Indulnak a versen-
yben Miskolc, Karcag, Mezőtúr, Püspökha-
dány, Nyiregyháza, Szolnok és Debrecen
összes számottevő leveinte bírkózói. Orszá-
gmei tanasztalluk, hogy a debreceni verseny-
vel vezetősek — felismerve a bírkózó-
sport férfias és taster-lelkes edző nagy je-
lentőségét — módot nyújt a leveinteknek.

D Népszövetség Előszövetség tűzelőanyag raktárából tessék venni tűzifát és szenet mert legelősbban a legjobbat veheti Maróthy Gy.-u. 24. Telefon 31-32. A híres Ózdi szén nagyraktára. Olcsó íó berentel szén kapható.

hegy magukát en emes sportban kiképeztek és acélos izommal bátor és erős katonái lesznek a magyar fővadászok.

Felhívás. Felhívom a Vjlanygyár I. és II. összes játékosait, hogy december 16-án, szombaton 7 óra szakszabály, ülésen megjelenni sziveskedjenek. A felszerelést mindenki hozza magával. Intéző.

PIACI ÁRAK

Hízott liba kg 80-1. hízott ruca kg 70-85, sovány ruca párja 1.80-3. sovány liba párja 5-9. pulyka párja 3.20-6. pulyka kg 60-3.50, csirke és tyúk párja 3-3.50. kárpát párja 2.50-5.20. tojás drb

8-09. alma kg 20-50. körte kg 30-40. dió kg 88-96. gesztenye kg 56-60. szőlő kg 60. citrom drb 4-08. zöldség csomó 2-03. karalábé drb 1-03. karfiol drb 4-16. fejes káposzta drb 4-08. kelkáposzta drb 2-04. zeller drb 1-03. krumpli kg 3-06. cékla kg 4-06. evő tök drb 20-40

38621-1933 Ft.

HIRDETMÉNY

Az 1876: VI. t.-c. 5. §-ának rendelkezése alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város Közigazgatási bizottsága választott tagjainak sorából a folyó

év végével kilépő öt tag megüresedő tagsági helye a folyó évi december hónapban tartandó törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésen fog választás útján betölteni.
Debrecen, 1933 december 15.
Polgármester.

VÁSÁRHASZONBÉRI ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Tiszacsege község vásárvászedési jogát Tiszacsege község tanácstermében 1933. évi december hó 22-én 11 órakor tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fogja adni.
Kikjáltási évi hasznóbér 1400 pengő.
Az árverési feltételek Tiszacsege község jegyzői irodájában megtekinthetők.
Tiszacsege község előljárósága.

Balmazújváros község előljáróságától, ad. 3606-1933.

HIRDETMÉNY

Balmazújváros község képviselőtestülete 187-3606/1933. kgy. számú határozatával a vásári és piaci helypénzszedési jogát az 1934. évre folyó évi december hó 20-án délután 9 órakor a tanácstermében tartandó nyilvános árverésen hasznóbérbe adja.
Kikjáltási ár 4.000 P. Az árverező az árverés megkezdése előtt 400 pengőt köteles készpénzben vagy értékpapírral biztosítékul letenni. Ezen biztosíték összegét a bérlet tartama alatt a bérlet javára kamatozik. Az árverésre utóánlat 8 nap alatt tehető. Bővebb felvilágosítások a községi előljáróságnál tudható meg.
Balmazújváros, 1933 december hó 13-án.
Zs. Nagy János községi bíró. **Olvashatatlan aláírás vezetőjegyző.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreczeni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja postabélyegekből is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. és a fiókkiadóhivatal József kir. herceg-utca 2. (Kovács Gyula-féle ház.) ad. (Telefon: 21-41. és 23-48.)

Betöltendő állás nőknek

Munkázható
hegyarónt hosszú bizonyítvánnyal délelőtti felvezeték szűzötre. Előrend. Szechenyi utca 25. 3105

Hővelvődrás
kisszönyv felvezeték, aki manikűrözni is tud. Dapsy. Piac utca 31 sz. 3104

Takarítónő
b bizonyítvánnyal felvétetik. Félkellődni lehet délután 3-4 között. Hatvan u. 16. 3103

Üveg
horzolóndó keresek a délutáni órákra. Miklós u. 11. 407

Egy
jó árva lányt. 16 évtől kezdődőleg teljes ellátással felvezeték. Kinizsi 60. Debrecen. 413

Intelligens
szerény igényű nő keres magános urinót, aki a háztartási munkák elvégzését vállalja. Márton Kálmán u. 5. Fűrdő utca 5. Margit fűrdő mellett 116

Betöltendő állás férfiaknak

IGAZOLVÁNYOS RIKKANCSOK
azonnal felvétetnek magas jutalékkal Debreceni Ujság kiadóhivatalában, József kir. herceg utca 16. szám. Jelentkezés délután 2-5-ig.

Fűvadász
szívóvas 16 székkel jelentkezően Maróthy 24. fa. elepen. 402

LAPKIHORDÓNAK
kerékpárosok felvétetnek. József kir. herceg u. 18.

Butorozott szoba

Szenprát
különbejárattal utcai elegánsan butorozott szoba áru-szónak is. Pacsirta 11. 401

Egy
utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Ugyanott egy száz kilogrammos dísznövény eladó (Monti szemes). Magyar utca 17. 378

Csalósan
butorozott szoba fűrdőszoba használati kiadó. Püspöki palota II. em. 50. I. kapu. 3107

Butorozott
utcai szoba kiadó. Fűvadász u. 1. Péterfia utca sarok. 3111

Eleonás
butorozott szoba különbejárattal olcsón kiadó. Károly F. J. utca 26/B. 408

Butorozott
szoba különbejárattal ellátással is kiadó. Csapó utca 19. udvarban jobbra. A

Különbejárattal
csinosan butorozott utcai szoba 1-2 személy részére teljes ellátással is kiadó. Irodának is igen alkalmas. Bathvány utca 9. 387

Kiadó lakás

Ujnan
festett egy szoba-konyha, százaz lakás kiadó. Apafi utca 20. A

Szoba,
konyha utcai magasszobrász lakás mellékkelvisegekkel azonnal kiadó. Kőröz utca 7. szám. 82

Irodának.
szalonnak vagy orvosi rendelőnek kiadó. Csapó utca 10. az emeleten. 3968

Egy szobás lakás
magánosnak kiadó. Csapó utca 10. az emeleten. 3965

Kétszobás
udvari lakás mellékkelvisegekkel kiadó. Gáz, villany bevezetve. Szent Anna 34. A

Nagyon szép
utcai parke és szoba előszobával január 1-re kiadó. Barna utca 15. 3112

Ajánlat

Ondolítás 40.
manikűr 30. hajvágás 20 és 30. Miklós utca 53. Toma. 117

Dréher-étteremben
december 15-től köve kezdő közösi árak lesznek: ebéd 40-60-80 fillér és 1 pengő, kenyérral kihordásra nagy menü 120 P. Zóna 20 fillér. Elsőrendű szakács főz. Piac utca 60. 390

Husfűtölés
elfogad. Bkfalvy hentes - Péterfia utca 54. 389

Korcsolyák.
korcsolya álcézek völgyvelvisekkel is. Csapó forduló. 385

Ünnepre
rétealiszt 24 fillér. Molnár, Csapó 98. 382

Karácsonyra
levélpapírok, albumok, föltollak, csavar írónok, mesés könyvek, ifjúsági iratok legelősbban Aczél antikváriumban. Széchenyi u. 2. 480

Ellátás
jó házikoszt kapható. 4 fogásos 60 fillérért személtveként. Kihordásra is. Csapó utca 19. szám. keresztútlet. A

Husfűtölés
olcsón. kifogástalanul Telegi utca 88 alatti Bébernél. 350

Kosztó
adok 2-3 személyre vagy uri családnak elfogadható árban. Kései u. 10. II. ajtó. A

Villany.
rádió szerelést, javítást szakértően készít. Margoczi Piac u. 38 szám. 3019

KIRÁLY KÁVEI
mélis a leltóbbak! Aromás, zamatos kávé! Király üzletben a vevő előtt oörkölik. Dégenfeld tér 11. sz. 224

Aláúléknak
korcsolyát, alpaka evőszéköt, karácsonyfaállványt, -hűsgepet, alumínium edényt zsírbedönti, kályhavédőt Nagy vasüzletében, csapóforduló. 264

Gyermekjátékok
erős és olcsó kiválóban készülnek Gebel Antal szterilizálos mesternél. Kossuth utca 18. utcai szűzterén. 3022

Sajáttermésű
hajdubagosi édeses fajtörök kaphatók legelősbban - Széchenyi utca 29. 3049

Gyöngyösi fajtör
névnapra az ünnepekre a legelőbban a legelősbban. Csapón:

Gyöngyös rizling 66 f.
Gyöngyösi vörös 60 f.
Visontai vörös 54 f.
Gyöngyösi zamatos 50 f.
Vághy Sándor gyöngyösi hortermelői lerakata, Debrecen. Péterfia u. 52. Honvéd utcai villamos mezzállónál 292

10 deka
teavai 24 fillér, ementáli 24 fillér, sárvári teavai 36 fillér, Stauffer teavai 30 fillér. Sajt - Vajházban, Piac u. 17. Kovács vasüzlet mellett 379

Oktatás

Zongoróórákat ad
igen mérsékelt áron tanárné Akadémiai rendszer szerinti tanít. kívánatra zeneiskolában vizsgáztat. Külön, olcsó magyar-nóta tanfolyam. Kossuth-u. 39. I. emelet C 13-17

Zongorázni
tanítók akadémiai módszer szerinti havi 4 pengőtől kezdve, kívánatra slágerket és magyar nótákat is. Cím a kiadóban.

Naméni
Gyorsíró- és gépiró-iskolában szakértő, olcsó, gyors kiképzés. Államp vizsca. állami bizonyítvány. Hevesvárástaniás, szépírástaniás, különórákban is. Miklós u. 8. 240

Amerikai hólv
angol órák ad. új áruvos díjazásért. Rákóczi u. 6. 3108

Kereslet

Kakukó órák
megvételre keresek. Miklós utca 46. A

Autó, motor, kerékpár

Autókat.
traktoriát, motorkerékpárt javíttassa. Postarinkál. Nyil utca 15. 2609

Kis autó
eladó. csukott, 7 lóerős, kis adóia van. Opel gyártmányú Kítűnő karban. Érdeklődni Csobav László gépészmérnök-nél, Hunyadi utca 23. Műszaki üzlet. 355

Lakás és szoba kereslet

Keresek
február 1-re butorozott szobát fűrdőszoba használati és lehetőleg légfűtéssel. Cimer a kiadóba 391

Pénz

Jövedelmű
saison üzlethez kellő fedezet mellett 4 hónapra 2-3000 pengő kölcsönt keresek. - Ajánlatokat havi 20 százalékos lejtésre a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérem. 347

Élelmiszer itál,

Sajáttermésű
édes ültetái fajtörök az ünnepre már 38 fillértől. Pince, Rothermere 14. 3114

Ültetái
sajáttermésű fái ut bor 40, 6-44 fillértől kapható. Barna 10. 3113

Fajtörök
Szűzre+ november közepén után fejaztem hé. Új boram. kevésbé savanyvak. Harmineké évi magasztokot is megkezdtem mámi. Állanlom vevőim fivelmébe. Blazsek, termelő. Arany János 30. 305

Üzlet, műhely, raktár

Tiszapolcában.
Dégenfeld-téri frontos január 1-re kis üzlethelység kiadó. Érekezni: házgondnoknál délután 2-4-ig. 338

Egy
üzlethelyiség kiadó. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 317

Raktárnak.
műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában. Kossuth utca 3. földszint. azonnal kiadó. - Érekezzeni József kir. herceg utca 2. és József kir. herceg utca 16. a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. A

Rádió

Egy
3+1 lámpás elsőrangú rádió olcsón eladó. délután 3-tól. Rothermere 14. keresztútlet. 504

Butorok

Eladók
szalonparfüm, vitrin, szék, asztal, fotelok. Miklós u. 51. Czeleádi. 503

Egy
komplett háló utánvosan eladó. Csapó u. 16. 3096

Aló ruhafogas
étterem részére kiválóan alkalmas, továbbá díofatúrnéros ruhaszekrény szép kivitelben és hintaszék utánvosan eladó. Domb u. 17. A

Modern
ui diótele háló áron alul is eladó. Bethlen 3. 402

Antik
komót eladó. Megtekinthető a Debreceni Ujság fiókkiadó hivatálaban. József kir. herceg utca 2. A

Eladó állatok

Valódi
harcú kanári madarak kaphatók. Kinizsi 62. Csapóker. 412

A Berta-malomban
több hízott sertés van eladó. Ervenkénti áruv. min. - együttesen eladó. Megtekinthető a helyszínen. Irinyi u. 5. 360

Eladó ház

Családi ház
400 m2 telek gyümölcsösselel eladó. Boldogker, Bégány u. 7. szám. 3093

Eladó ház
300 négyzetes telekkel a kö. lön gazdasági úttal. - gyümölcsös kerttel, 7 egy szoba, konyha lakás, 1200-1 P. bérérték. Lakások mind kiadva. Árvehető teher. - Hadházi utca 7. Érekezni: halmi Kossuth utca 2. Trafik

1x1

APRO

hirdetés megvélőti Önt is arrol: ha lakás kiadó vagy lakást keres, gyors és biztos eredményt ér el ha apróhirdetését a DEBRECZENI UJSÁG-ban adja fel: József király herceg utca 2.

Külföldi

Kocákat
fialtati kadok Hozzáértők jelentkezenek vasárnap József kir. herceg utca 7. 115

Mosómedve bundabéles
utánvosan eladó. Széchenyi utca 12. utcai lakás. 460

Többszáz
kötejes könyv:áramat akár egyben, akár kis tételekben is eladom. Beeskó. Szeleberház. 3055

Eladó ingóság

Korcsolya
nickelozott angol gyártmányú, cipőre szegezhető, női szőrmebunda és két lányka kabát olcsón eladó. Havas festéküzlet. Kossuth u. 6. 50

Luxus
szánkatalp és egy használt szánka eladó. Csapó u. 23. A

Muzeális értékű
Mednyánszky festmény magánkézből alkalmi áron eladó. Cím a kiadóban. 114

Eladó
egy beteg tojócsi, vas mangorló, perzsa szővőráma, Fáy dűllő és Vedres dűllőbet 7 hold föld, Magosa György tér 29. A

Kézmunkaterítő.
berítők, kávék ábrások. (tik-rök, beköröt, „Magyar Lánvok”, Verne kötetek, Mackó ur kalandjai díszkötésben, 2 személyes ezüst evőeszközökben-eladó. Cím a kiadóban. 406

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat kiadása.

A Ne...
meg ün...
alföldi...
nyitó ün...
tarális...
nyai He...
nése. A...
szárny...
Nemzet...
átkár. A...
Nándor...
gadta.
Első...
Kornán...
amster...
ára kö...
völzles...
Örmé...
zetnek...
veken,
napiba...
sulyos...
nemzet...
hír h...
nyan h...
fennál...
fejleszt...
Kellen...
a magy...
Vilma...
amely...
falta a...
lehető...
művész...
A Kor...
a néme...
elfogad...
A me...
mányzó...
gadta.
A Ko...
tekinet...
györkö...
fikonjai...
alkotás...
Ing...
Debr...
előtt...
ágyos...
teráltak...
tanács...
ésán f...
kérdés...
adható...
temető...
nők 2...
mester...
rokkant...
zóják...
kantsá...
a váro...
sége...
szégy...
lyekről